

邵阳日报

2021年10月11日 辛丑年九月初六 星期一 第12497期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



第二届中非经贸博览会在长沙举行 多个邵阳元素精彩亮相

邵阳日报讯(记者 宁煜 通讯员 陈果) 第二届中非经贸博览会9月26-29日在长沙举行。本届博览会整体规模、对接合作项目数量均明显超过首届,共有40多个非洲国家、近900家中非企业参展参会。

在邵阳形象馆,来自非洲的模特穿戴邵阳生产的假发,走起时尚模特步,吸引众多参展商驻足观看

拍照留念。展馆内,邵阳发制品、箱包、打火机等产品吸引了不少客商对接洽谈。

近年来,我市对非洲经贸合作飞速发展,在南非、尼日利亚等十多个国家,我市生产的箱包、打火机、发制品成为畅销品。我市在非洲国家经商创业工作人数多达5万人,对非洲投资超过10亿美元。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

双清:强化政策引领打造科创高地

邵阳日报讯(通讯员 张雪珊 昌小英) 9月29日,“邵阳液压”首次公开发行股票并在创业板上市。这标志我市首家上市公司诞生。

近年来,“维克液压”在双清区科技创新政策的支持引导下,不断加大科技投入力度,发展成一家集产品设计、研发、生产、销售和专业技术服务于一体的高新技术企业。

双清区是我市唯一的全省全面小康一类县区。2019年以来,该区以创建省级创新型县(市、区)为总揽,出台政策和举措,大力实施科技创新发展战略,强化政策引领,优化科技服务,推动技术、资金、人才等创新要素向科技型中小企业聚集。目前,该区高新技术产业发展步入爆发期,全区规模以上工业企业从172家增至215家,高新技

术企业从39家增至75家,年底有望突破100家。

为打造科技创新高地,双清区每年从区财政预算中安排3000万元用作科技创新发展专项基金,将近3年新增税收2.73亿元全部用于高新产业项目创新研发投入。成立区科技专家服务团,线上线下常态化为企业提供优质科技服务,获评全省2020年度优秀科技专家服务团。3年来,为90余家企业兑现区级科技创新扶持奖励金1050万元,为74家企业扣除减免研发费用1.33亿元,支持邵阳纺织机械有限公司、天堂助剂、鑫鹏科技等企业打造国家、省市技术研发平台、科技服务机构38家,带动企业每年新增研发投入10.4亿元,万人发明专利拥有量连续5年位居全市第一。

同时,该区精心实施“小升高”培育行动,提升企业自主创新能力,加快培育科技型中小企业。去年该区建成区级科技创新平台,引入496家服务机构,聚集包括4905台(套)仪器设施、1185位专家人才等在内的“双创”共享资源6000余项,为企业融资、升级、创新成果转化等提供“一站式”服务。科创平台运营以来,已帮助106家科技型中小企业评价入库。

去年,双清区高新技术企业产品增加值达127.5亿元,占GDP总额比重达72.4%,技术合同成交额和件数同比分别增长30.11%、100%。2019年以来,该区连续2年被评为省政府科技创新真抓实干督查激励工作先进县(区),2020年获评“全省推动高质量发展成效明显的县市区”。

洞口:优化政务服务提振发展信心

邵阳日报讯(记者 兰绍华) “现在,洞口行政审批服务优质快速,我们办事更加便利,发展信心更足了!”10月9日,洞口英雄鞋业和莫林酒店有关负责人如是评价该县的行政审批服务工作。

这是通过线上线下办事的企业和群众今年来的普遍感受。这一获得感,来自于洞口县多措并举,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,进一步做好“放管服”工作,为推动经济社会高质量发展提供优质的政务服务。

洞口县纵深推进简政放权,放出活力和创造力。该县规范清理行政许可事项389项,在县政府门户网站编制发布了各部门权责清单3869项,取消中介服务事项18项,梳理规范县级公共服务事项580项、乡镇公共服务事项57项、村级公共服务事项53项。今年,该县“一件事一次办”的办件为23850件。

该县全面推行证明事项告知

承诺制,如:食品经营许可已实行承诺制,并严格落实容缺受理、快审快办、一次办好;土地出让业务办理,已实行一次性告知;涉及“施工单位等级证明”等6个事项已经全面实行告知承诺制;“用地预审和选址意见书”实行告知承诺制,不作为企业核准前置条件,容缺受理,快审快办等。

该县深化工程建设项目审批制度改革,进一步压减工程建设项目审批事项和条件,进一步推动“全覆盖、全流程、全要素”改革,成功实现投资项目“一网告知、一网受理、一网办结、一网公开、一网监管”。该县在政务中心窗口实行帮办代办服务,对建设单位办理工程审批业务实行全过程帮代办。

该县放宽市场准入,实行“非禁即入”。除国家和地方政策禁止的外,该县通过简化住所(经营场所)登记,放宽经营范围,放宽经营形式,放宽名称登记,放宽注册资本限制,依法取消了200多项

市场准入前置审批事项。在该县,企业开办时间由原来的3个工作日压缩到1个工作日,材料齐全的当场办结;实行住所与经营场所登记改革,推进市场主体登记便利化。

该县提升企业注销便利度,强化税务、劳动保障、金融、市场监管等环节协同办理,扩大简易注销范围,让市场主体进得来,退得出。如:洞口县纳税大厅设置了注销专窗,企业注销基本在5个工作日、个体3个工作日办理完成,符合简易注销条件的即时办结并出清税证明。市监局压缩企业注销公示时间,将时间由45天压缩为20天,同时优化注销平台功能流程。

同时,该县充分利用好政务服务“好差评”系统,实现企业群众“一事一评价”。该县把“好差评”情况纳入相关单位、窗口、个人的绩效考核范畴,建立打分、排名、通报等制度,树立良好工作导向。

在打造“三个高地”上彰显新担当 ——二论学习贯彻市第十二次党代会精神

邵阳日报评论员

目标指引方向,战略引领未来。刚刚闭幕的市第十二次党代会绘就了我市未来五年发展蓝图,当下最紧要的任务,就是要迅速行动起来,坚持“稳进高新”的工作方针,把“三高四新”战略化作现代化新邵阳的生动实践,推动“三个高地”建设取得重大进展。

要突出产业引领,以更大决心发展先进制造业。坚持产业兴邵,突出先进制造业主攻方向,推进制造强市“一二三工程”,实施装备制造智能化改造行动等“八大行动”,建设全球知名的先进装备制造基地等“七个基地”;突出产业链供应链提升,优化区域产业链布局,大力建链补链延链强链,提升主导产业本地配套率;突出传统产业转型升级,推动传统产业数字化改造、网络化协同、智能化升级;突出中小微企业

“专精特新”发展,做强大企业,培育小巨人;突出先进制造业与现代服务业深度融合,推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸;突出数字经济与实体经济融合发展,推动数字产业化、产业数字化。突出沪昆百里工业走廊建设提质增效,建设高水平承接产业转移的桥头堡和主阵地。

要强化创新驱动,以更大力度推动科技创新。坚持创新在现代化建设全局中的核心地位,开展关键核心技术攻关,优化创新生态,攻克一批关键核心技术;聚焦原始创新能力提升,推进校企合作,服务企业创新发展,加强基础和应用研究;强化企业创新主体地位,实施创新主体增量提质计划,大力培育高新技术企业、科技型中小微企业,提高企业创新能力; (下转7版①)

1841户困难家庭喜圆“安居梦”

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 曾拓锦) 9月29日上午,在市区2021年公租房电脑摇号分配活动现场,市本级1841户住房困难家庭通过公开摇号分配公租房,圆了“安居梦”。

本次摇号活动,主要分配市区富园、立新、景秀时代、欣玥城4处公租房,共1841套。摇号本着“公开、公平、公正”原则,在人大代表、政协委员、公证员、入围住房保障对象全程监督下分批次进行。摇号批次分为符合优先政策的家庭、往年入围未中号的及新入围的家庭,严格按照公租房分配有关规定,通过“四级审核两级公示”程序,最后确定

2958户符合条件的住房困难家庭参加摇号分配。

近年来,我市高度重视保障性安居工程建设,成立由市委书记、市长任双组长的保障性安居工程工作领导小组和工作专班,出台专门的政策措施和办法,全力加速推进棚改房、公租房、安置房建设,住房保障体系不断健全,居民住房条件显著改善。“十三五”期间累计完成棚户区改造269个、130700套,帮助40余万户棚户区群众“出棚进楼”。建设公租房2.84万套,改造城区C、D级危房1.2万户,累计发放租赁补贴3.62万户,解决了25万户住房困难群众的住房问题。

求严 求实 求新 求真

——访武冈市委书记唐克俭

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 罗建峰

“今年,武冈市紧扣‘学党史、悟思想、办实事、开新局’目标要求,牢牢把握工作重点,精心谋划、主动作为,学习上求严、内容上求实、渠道上求新、效果上求真,有效推动党史学习教育走深走实。”近日,在接受记者采访时,武冈市委书记唐克俭说。

党史学习教育的实效明显

今年,武冈市扎实开展党史学习教育,取得了明显实效。

坚定了理想信念。通过党史学习教育,广大党员干部坚定了马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴中国梦信心,愈发增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

砥砺了奋斗力量。通过党史学习教育,广大党员干部更加明晰理解了“我是谁,为了谁,依靠谁”的问题,自觉投身“为人民谋幸福,为民族谋复兴”的伟大实践,不断提振“建功新时代、奋进新征程”的精气神。

增强了为民情怀。通过党史学习教育,广大党员干部更加深入践行以人民为中心的发展思想,树牢群众观点,站稳群众立场,常思群众所难、所思、所急,从学位、床位、车位、厕位等问题入

手,办好群众暖心事、贴心事、烦心事。

做到了知行合一。通过党史学习教育,全市上下在听从党中央号令上雷厉风行,在聚焦“三高四新”战略、聚焦“稳进高新”工作方针和为群众办实事上尽心竭力,在攻坚克难开新局上奋力前行,切实把党史学习教育成效,转化为了推动高质量发展的工作实效。

党史学习教育的亮点闪耀

党史学习教育中,武冈市坚持规定动作与自选动作相结合,集中学习和个人自学相结合,最大限度让党史学习教育形式灵动鲜活,内容丰富多彩。

强化理论学习,让思想走“深”。武冈市为各级党组织和党员干部征订了四本指定学习用书,编印下发《党史学习教育应知应会手册》和专用笔记本;精心组织专题学习和专题组织生活会,不断增强党员干部自学的针对性、实效性;深入开展党史学习教育进机关、进社区、进乡村、进企业、进校园“五进”活动,组建市委党史学习教育宣讲团和宣讲分队,共完成宣讲1357场。 (下转7版②)

◆ 奋斗百年路 启航新征程
——党史学习教育大家谈

10月8日,城步苗族自治县长安营镇长安营村,陈岩花在教当地娃娃练习唱山歌。

年近五旬的长安营村农民陈岩花系城步六月六山歌市级传承人,近年在她自费创办山歌传承基地,向乡亲们传授唱山歌的基础上,还主动到县城和镇相关学校进行免费教学,共培养山歌学员130余人。

严钦龙 摄

